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 11/2021 – Ata da 9ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Ao primeiro dia do mês de setembro de 2021, com início às 8h30, em primeira chamada, 

realizou-se a reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os 

seguintes conselheiros, que assinarão o livro de presença, folha n°08, na primeira 

oportunidade: Poder Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra (Secretaria Municipal 

da Assistência Social), Fabiana Jacinto de Melo (Secretaria Municipal de Saúde), Verena 

Marangoni Souza Mattos (Secretaria Municipal de Educação), Marcia Cristina Guerzoni 

(Secretaria Municipal de Cultura), Ana Maria Braz Aravechia (Fundo Social de 

Solidariedade), Ana Beatriz Camargo de Freitas (Secretaria da Fazenda), Ellen Cristina Royo 

(Vigilância Sanitária). Sociedade Civil: Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita Oczkowski 

(Lar Schmidt), Paulo Esteves (Lar São Vicente de Paulo de SJRP), Maria Aparecida Batista 

da Silva (APAE), Nemercio Tarcisio Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação 

CESP), Maria do Carmo Liria Andreu Gardin (Conselho Regional de Serviço Social), Talita 

Fabiano de Carvalho (Conselho Regional de Psicologia), Denise Beatriz Rack de Almeida 

(UNILAGO), Irene Alves dos Santos (Centro de Convivência do Idoso), Nilce Maria 

Debiagi Santos. Convidados: Selma Rodrigues (Instituto Lar Esperança), Anna Paolla C L 

Gardin e Victor Quaresma (Damas de Caridade), Osvaldo Valeretto. Abertura- A presidente 

Mari Liria saudou a todos, informou as justificativas de ausência de Paula Dias Soares de 

Souza Pelarin da Silva, Erica Hirata e Elizabete Cardoso de Paula, e iniciou a reunião. Pauta 

1- Aprovação ata anterior (ordinária agosto/2021). Após a leitura da ata pela Secretária 

Luzia, a presidente perguntou se havia alguma alteração a ser feita. Não houve alterações e a 

ata foi aprovada. Pauta 2- Aprovação vídeo – vacina Covid-19. A Presidente colocou para 

aprovação o vídeo de incentivo à tomada da segunda dose da vacina anti-Covid-19 (aos 

faltosos), desenvolvido pelos executores do projeto Trilhando a Longevidade Ativa. Talita 

sugeriu inserir legenda pensando na acessibilidade. Paulo e Georgia concordaram com Talita. 

Anna Paolla, representante da instituição Lar de Fátima/Damas da Caridade, explicou que a 

legenda ficará desconfigurada, fora do tempo da fala, se inserida no vídeo pronto. Após 

discussões o vídeo foi aprovado para divulgação com a ressalva de instituir política de 

inclusão nas comunicações do CMDI, que nos próximos vídeos  deverá ser acrescentada 

legenda para os deficientes auditivos. Pauta 3- Devolutiva Comissão de Visitas. A 

Presidente passou a palavra para Mari que informou que a comissão realizou seis visitas 

online com as ILPIs no mês de agosto. Durante a visita o gestor da instituição mostrou as 

dependências da casa e os conselheiros verificaram a documentação, no que foi possível. 

Segundo os conselheiros a forma de visita monitorada está sendo válida. A comissão relatou 

sobre a denúncia da Casa de Repouso Santa Flora de “maus tratos, falta de alimentação, 

violência física e verbal, e uso de medicação indevida”. Depois da visita realizada a comissão 

encaminhou um e-mail para a Vigilância Sanitária, se eles tinham um parecer sobre a referida 

clínica, uma vez que não foi possível checar detalhes na visita virtual. Outra casa visitada foi 

“Bem Estar” que mudou de endereço e CNPJ, e está em fase de liberação da licença sanitária. 

A comissão destacou a visita positiva no Lar de Schmidt, que embora a estrutura física é 

antiga e precária em alguns pontos, a gestão está desenvolvendo um excelente trabalho, 

apresentando melhorias como reforma dos chalés e da lavanderia. Outro ponto positivo 

observado foi a organização na guarda dos alimentos na cozinha. Pauta 4- Devolutiva 

comissão Chamamento Público. Luzia comentou que a comissão se reuniu em agosto para 

construção do edital do chamamento público 01/2021 e fez a sugestão de se utilizar o saldo 
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do FMDI (Fundo Municipal dos Direitos do Idoso) para projetos que favoreçam ações de 

prevenção e promoção de cuidado e de envelhecimento ativo da pessoa idosa, e de 

implementação e instalação de projetos sustentáveis que tragam melhoria na qualidade de 

vida dos idosos. A comissão informou que se reunirá até a segunda quinzena de setembro e 

encaminhará a proposta do edital para análise dos conselheiros e convocará uma reunião 

extraordinária para aprovação do documento. Pauta 5- Apresentação do saldo das contas 

do FMDI (Fundo Municipal do Direitos do Idoso) / aprovação do plano de aplicação de 

recurso. Mari comentou que houve repasse corrente de R$621.867,93 (seiscentos e vinte e 

um mil e oitocentos e sessenta e sete reais e noventa e três centavos) na conta CAIXA 

referente às doações efetuadas em Documento de Arrecadação de Receitas Federais. Os 

saldos existentes nas contas do FMDI, aos vinte cinco dias do mês de agosto, totalizaram 

R$1.686.411,72 (um milhão e seiscentos e oitenta e seis mil e quatrocentos e onze reais e 

setenta e dois centavos), sendo R$1.560.447,62 na conta CAIXA e R$ 125.964,10 na conta 

do Banco do Brasil. Em seguida foi apresentada a proposta do plano de aplicação do recurso 

para os anos 2021 e 2022, pós discussões ficou aprovado o plano conforme anexo I: 

R$10.000,00 para pagamento do aplicativo de monitoramento dos indicadores das ILPI, 

R$570.420,85 para o aditamento do projeto Trilhando a Longevidade Ativa, R$1.000.000,00 

(um milhão de reais) para o chamamento público 01/2021 discutido na pauta 4, e 

R$50.000,00 para execução de eventos do Conselho para a Sociedade. Pauta 6- Devolutiva 

ofício Vigilância Sanitária – liberação oficinas presenciais projeto Trilhando a 

Longevidade Ativa. Mari Saravali fez a leitura do ofício nº3797/2021-SMS/DEVISA/VISA, 

que até a data da elaboração do referido documento, as oficinas estavam proibidas, “mediante 

o Decreto Municipal 18.979/2021, de 30 de julho de 2021, que dispõe de proibição quanto ao 

atendimento presencial ao público”, com a orientação de acompanhamento das publicações 

dos Decretos Municipais. Porém, na data da reunião ordinária estava vigente o Decreto 

19.001/2021, de 18 de agosto de 2021, que “dispõe sobre novas medidas restritivas de 

enfrentamento a pandemia do COVID-19 e dá outras providências” e após discussões do 

pleno foi aprovado o retorno das oficinas presenciais, com exceção do baile, desde que sejam 

seguidas as orientações do plano em vigência, que as atividades ocorram em locais abertos e 

com as devidas medidas de segurança, conforme as orientações dos Decretos Municipais que 

são atualizados de acordo com o Plano São Paulo. As atividades presenciais deverão ser 

suspensas se houver aumento de casos de Covid-19. Pauta 7- Informes. 7.1- Reunião 

CMDI e Legislativo dia 26.08.2021. A Presidente informou que o CMDI reuniu-se com 

representantes do Legislativo, para apresentação das ações a serem desenvolvidas no projeto 

“São José do Rio Preto, cidade para todas as idades” e sobre a inclusão de ações no PPA. 

Estava também presente o secretário de Trânsito, Transporte e Segurança, com quem foi 

discutida a nova licitação para o transporte público no município e solicitado que fossem 

colocados no edital os critérios de cuidados com a pessoa idosa, e qualificação dos 

funcionários das empresas de transporte público conveniadas. Mari informou que haverá 

reunião do Comitê da Sociedade Civil, dia 02/09, às 17hs, para continuidade das ações do 

projeto “São José do Rio Preto, cidade para todas as idades”, sendo aberta para quem quiser 

participar. Encerramento. Nada mais a tratar, a presidente agradeceu a presença de todos e 

encerrou a reunião, e eu, Luzia Cintra, 1ª Secretária, lavrei a presente ata. 
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ANEXO I 

 

Plano de aplicação recurso Fundo Municipal dos Direitos do Idoso - para 2021/2022 

Meta O quê Previsão (R$) 

1 Recursos comprometidos 2020   

  Aplicativo planilha indicadores ILPI (DemandaNet)           10.000,00  

2 Chamamento Público    

  Aditamento Trilhando Longevidade Ativa até dez 2022 570.420,85 

  Chamamento Público 01/2021      1.000.000,00  

3 Eventos / Divulgação / Comunicação           50.000,00  

  Destinação Solidária - março e dezembro/2021   

  Dia do Idoso (1° de outubro)   

  Selo    

  Transparência / Comunicação / mídias    

  Divulgação trabalho CMDI na sociedade   

  Total 1.630.420,85 

 


